

جناب حکیم حلیل الرحمن صاحب

یاد رفتگان

ایک پسرغ اور نبجھا

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

قلہ میاں سنگھ کے مشہور اہم حدیث خاندان کے چشم و چراغ حکیم عبدالقیوم صاحب
پندرہ ماہ پہلے ۲۳۔ اگست ۱۹۹۰ء کو اس جہانِ فانی سے رخصت ہو گئے۔

تعلیم:

ابتدائی تعلیم اپنے گاؤں میں ہی حاصل کرنے کے بعد ان کے والد عبدالملک
مرحوم نے آپ کو مولانا داؤد غزنوی رحمۃ اللہ علیہ کے حلقہ درس میں شامل کر دیا۔ دینی
تعلیم سے فارغ ہونے کے بعد، ادیب عالم کا امتیازی نمبروں میں امتحان پاس کیا۔
تقریباً روح و بدن کی اعلیٰ ترین تعلیم کے وقار کو برقرار رکھنے کے لئے طبیہ
کالج لاہور میں داخل ہو گئے۔ حکیم محمد حسن قریشی صاحب کو اپنے اطلاق اور ذہانت
سے ایسا متاثر کیا، کہ وہ انہیں ایک لمر کے چٹے ہی آنکھوں سے ادھل نہیں ہونے
دیتے تھے۔ جس کے نتیجے میں حکیم عبدالقیوم صاحب کو حصول تعلیم کے دوران ہی
فنِ طب کے اصولوں میں جہارت حاصل ہو گئی۔ اس کے بعد حکیم صاحب نے اس وقت
کے مشہور تباہ حکیم عبدالوہاب نابینا کی خدمت میں حاضر ہو کر بعض شناسی میں ایسی
قابلیت حاصل کی کہ مریض کی نبض پر انگلیاں رکھتے ہی بتا دیتے۔ مریض کس مرض کا
شکار ہے۔

وطن واپسی:

آپ کے چچا اور ماما قاضی سلیم شاہانی کے والد محترم مولوی عبدالوکیل مرحوم نے آپ

کو لاہور پورن منڈی میں "مطب" کرنے کی دعوت دی۔

اللہ تعالیٰ نے علم کے ساتھ ان کے ہاتھوں کو نعمتِ شفا سے بھی نوازا۔ پسند دلوں میں ہی ان کا مطب زبانِ زدِ عام ہو گیا۔ لیکن اپنے مشفق چچا کی وفات کے بعد ان کا دل دہاں سے ایسا اچاٹ ہوا کہ پھر وہاں رہ نہ سکے۔

حکیم محمد عبداللہ انہیں اپنے بیٹوں کی طرح سمجھتے تھے۔ اگر کہا کرتے تھے: عبدالقیوم بہت ذہین طبیب ہے۔

قیامِ پاکستان کے سپاہی:

حکیم عبدالقیوم صاحب صرف حکیم ہی نہیں تھے۔ عالمِ دین ہونے کے ساتھ ساتھ انہوں نے قیامِ پاکستان کی تحریک میں بھی بھرپور حصہ لیا۔

حامد ناصر پٹھ کے والد صلاح الدین پٹھ کے ساتھ انتخابی مہم میں صبح و شام شریک رہے۔ پاکستان بن گیا تو حکیم صاحب نے ہاجرین کی آباد کاری میں بہت دیانتداری کے ساتھ دن رات ایک کونکے ان میں شریک، کپڑے اور لحاوت وغیرہ تقسیم کئے۔

دار برٹن آخری رہائش:

۱۹۵۳ء میں دار برٹن ضلع شیخوپورہ کے قریب پھر الہ گاؤں والوں کے گھر پر قلمی میں کوچھوڑ کر دار برٹن میں مستقل قیام کا فیصلہ کر لیا۔ چنانچہ نامِ آخری میں مطب کرتے رہے۔

حج کی سعادت:

۱۹۷۳ء میں سعادتِ حج سے اللہ نے انہیں نوازا۔

تلاوت اور تہجد:

حکیم صاحب روزانہ چار۔ پانچ سہارے تلاوت فرماتے اور تہجد مرتے دم تک نہیں چھوڑی تھی۔

چنانچہ انتقال کے وقت تقریباً ۲۰ بجے عصر کی غماز اخباروں سے ادا کی اور

۲۳ راکت پھرنے پار بجے اس جہان فانی سے رحلت فرم گئے۔

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ ط

صدا آسمان تیری لحد پر شب بنم افشانی کرے

مرحوم کو ادب سے بھی کافی دلچسپی تھی۔ حضرت مولانا زبیدی صاحب سے انھیں بہت محبت تھی۔

جب تک مولانا لندن میں ہے۔ ان کو حکم صاحب نے جتنے بھی خطوط لکھے ان کی تحریریں میں اپنی رنگ زیادہ ہوتا۔

اس کے علاوہ بھی ان کی کئی تحریریں بطی اور ادنیٰ رسائل میں زینت قرطاس بنتی رہی ہیں۔

آخری آرام گاہ:

آپ اپنے آبائی گاہ قلعہ میان سنگھ اپنے جد امجد حضرت مولانا غلام رسول رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے پاس اور اپنے چچے بھائی اور مشہور صحافی و شاعر حافظ سلیم ابانی کے بیگم میں سپرد خاک کر دیئے گئے۔

كُوِّرَ اللهُ مَرْقَدًا وَكَدَسَ اللهُ حَصْرَ مَجْدِكَ

آمین!

۹۹ جے ماڈل ٹائون لاہور

رحمانیہ کیٹ لائبریری

◆ کیٹ لائبریری کے اجراء کا مقصد کتاب اللہ اور سنت رسول

کی تعلیمات کو فروغ دینا ہے۔

◆ لائبریری کی خدمات بلا معاوضہ ہیں۔

◆ بطور سیکورٹی ۳۵ روپے یا دو عدد کیٹ جمع کر دانا ہوں

گئے۔

◆ تمام اجاب بوقت ضرورت اور حسب ضرورت معذور وقت کے

لئے کیٹ بھی جاری کر دیا جکتے ہیں۔